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Avviso pubblico per la concessione di contributi a sostegno della realizzazione di proposte di
gruppi e associazioni giovanili “Piacenza 2030 — Giovane citta futura”

F.A.Q.
aggiornata al 23/11/2024

Domanda:

€ possibile procedere alla candidatura della seconda edizione di un progetto gia finanziato durante la
precedente edizione del bando, anche se, per la sua dimensione progettuale quest'ultimo & ancora diretto al
traguardo (siamo consapevoli che il bando prevede il termine delle attivita connesse all’erogazione entro il
31/12 dell'anno corrente con rendicontazione entro il mese successivo alla chiusura)?

Risposta:

si, & possibile candidare al bando Piacenza 2030 - Giovane citta futura la successiva edizione di un progetto
gia candidato in una precedente annualita.

Nel caso specifico, non essendosi ancora concluse le attivita della prima edizione del vostro progetto, potete
candidare la seconda edizione, ma sara necessario sottolineare all'interno della candidatura le attivita svolte
e i risultati raggiunti finora, al fine di fornire alla Commissione informazioni utili alla valutazione.

Domanda:

Per realizzare il progetto che abbiamo ideato avremmo bisogno di fondi leggermente magagiori rispetto a
quelli che il bando mette a disposizione ai singoli enti.

Essendo che nella voce finale della tabella economica si cita "La voce entrate deve essere uguale o superiore
alla voce spese", nel momento in cui prevediamo di riuscire a farci co-finanziare I'evento in piccola parte da
altri enti/sponsor, dobbiamo indicare tutte le spese del bando nella tabella A TOTALE COSTI? O ¢ sufficiente
indicare le spese relative al finanziamento richiesto?

Risposta:

¢ consigliabile sottolineare la spesa totale prevista per il progetto che state candidando, indicando nella
prima tabella di budget dell'All.B "COSTI/SPESE/USCITE" la suddivisione di tutti i fondi previsti per lo
svolgimento dell'iniziativa, e non del solo contributo comunale, cosi da permettere alla Commissione di
valutare la portata del progetto nel suo complesso.

La quantificazione del contributo richiesto al Comune dovra quindi essere riportato nella seconda tabella
"ENTRATE PREVISTE" alla voce "Contributo richiesto sul bando GIOVANI PROTAGONISTI", mentre altri
finanziamenti alla voce "Contributi di altri enti": in questo modo il totale delle entrate potra risultare uguale o
superiore al totale delle spese.

Nel caso in cui il progetto venga finanziato, in fase di rendicontazione dovrete poi riportare nella tabella delle
spese effettivamente sostenute il solo contributo ottenuto a valere sul bando Piacenza 2030 - Giovane Citta
Futura.

Domanda:
Vorrei fare una proposta progettuale per il bando ma anche proporre un progetto per la
videodocumentazione. E possibile farlo o bisogna scegliere?

Risposta:
E' possibile per la stessa Associazione/gruppo informale candidare al bando Piacenza 2030 - Giovane citta
futura una proposta progettuale sia per la sezione principale, sia per la sezione di comunicazione trasversale.



Domanda:

Se un'associazione fa domanda per la Sezione Piacenza 2030 Officina, ma la loro proposta non € selezionata,
la proposta puo rimanere ammissibile per la graduatoria "generica"? O si devono consegnare due proposte,
una per la sezione speciale e un'altra (con un budget ridotto) per la sezione "normale"?

Risposta:

Per i progetti segnalati nell'azione OFFICINA verra stilata una classifica a parte, quindi la sezione speciale
esclude I'ammissibilita del progetto alla graduatoria generale. Sottolineiamo che OFFICINE € un'area di
azione del bando tradizionale, come sottolinea il punto 3 dell'All.B, e lo stesso soggetto non pud proporre
due progetti nella stessa sezione (mentre puod presentarne uno per la sezione tradizionale e uno per la
sezione speciale di videodocumentazione, essendo i due filoni di azione ben distinti tra loro).

Domanda:
€ possibile che un soggetto proponente concorra per il contributo sia sul Bando UAU PC che per il bando
Citta Futura 2030?

Risposta:
Si, non ci sono limitazioni. Sottolineiamo che Giovane citta futura & un bando riservato ad Associazioni
giovanili e gruppi informali con componenti fino ai 35 anni

Domanda:
Se si segna “Piacenza 2030 officina” nel punto 3 dell'allegato B si pud/deve segnare anche uno degli altri
obbiettivi? O la sezione speciale esclude gli altri?

Risposta:

Al punto 3 dell'All.B si pud segnalare UNA SOLA voce di pertinenza. Per i progetti segnalati nell'azione
OFFICINA verra stilata una classifica a parte, quindi la selezione speciale esclude I'ammissibilita del progetto
alla graduatoria generale. Cid non toglie che, nel caso la commissione verifichi, in base alla descrizione
prodotta, che il progetto puo incidere anche su altre aree di attivita, ne terra conto positivamente nell'ambito
dei criteri legati al contenuto (come evidenziato al punto 3 dell'all.B).

Domanda:
Gli sponsor devono essere menzionati come partner del progetto o bastano le lettere di sostegno (comunque
risultano nel budget)

Risposta:

Se gli sponsor non svolgeranno altro ruolo all'interno del progetto al di fuori del contributo monetario, non
andranno indicati quali partner. Se invece svolgono altri ruoli attivi all'interno del progetto, andranno elencati
nell'Elenco delle eventuali realta del territorio coinvolte nella collaborazione (all.A), e la modalita di
coinvolgimento andra indicata al punto 6.5 dell'all.B



